
Op het probleem van vorige week kon u uw
taktische vaardigheden testen. Een stelling
afkomstig uit de partij Boleslavski-Ufim-
stev, Omsk 19,14. Wit: Kgl, Dd2, Tal, Tfl,
Ldl, Le3, PÍ:1, b2, c4, Í2, 92,h2; Zwart: Kc8,
Db6, Tg4, Th8, Lb?, Ld6, Pc5, a7, e6, fl, ffi,
la7. Zwart speelt en wint. 1....,Pe4! Op het
eerste gezicht lijkt het of zwart zichzelf in
de problemen brengt, niets is echter minder
waar. 2. Da5. Nog het beste. Natuurlijk ver-
mijdt wit het elementaire mat dat ontstaat
na 2. L:b6?,P:d2 3. P:d2,T:g2+ 4. Khl,T:h2+
5. Kgl,Thl mat. Vraag blijft hoe zwart na de
tekstzet verder gaat, 2....,Thg8! De zwarte,
dame is nog steeds immuun wegens mat in
drie: 3. L:b6,T:g2+ 4. Khl,T:h2+ 5.
P:h2,P:f2 mat. En na de verdedigingspo-
ging 3. 93 breekt zwar:l de witte stelling
open met 3. ...,P:g3 4. h:g3 (op 4. L:b6 volgt
4. . . . ,P:e2+ 5.  Khl ,L: f , |  mat)  4. . . . ,T:g3+ 5.
tg3,D:e3+ 6. Khl,Dh6+ 7. Kg2,T:93+ 8.
Kf2,Tg2+ en wit gaat weer mat! 3.
Pel,T:g2+! 4. P:gL,Pd?! Prachtig! Hoewel
er eigenlijk maar één directe dreiging is,
kan wit er toch niets aan doen. Na 5. L:b6
volgt 5. ...,T:g2+ en 6....,T:h2 mat, terwijl S.
Íi|,D:e3+ 6. Kh1,Dh6 ook tot mat leidt. 5.
Dd5. Alleen om mat te pareren.5....,L:d5 6.
c:d5,D:b2 7. L:d2,D:al 8. LÍ:l,L:h2+ Wit
geeft op. Jan Timman verraste vriend en
vijand door in Parijs het tweede 'Tlophée

Immopar' Rapidtoernooi te winnen. Immo-
par is de Franse firma die ook de junioren
Gata Kamskij en Joel Lautier sponsort. Het
toernooi was op grootse wijze opgezet. 16
topschakers speelden voor een totaalbe-
drag van f.200.000 Franse francs, waarvan
de winnaar er 400.000 van mee naar huis
mocht nemen. Elke match bestond uit twee
paÉtlen van elk 25 minuten per persoon.
Bij èen l-l gelijke stand besliste een snel-
schaakpartijtje welke de wit-speler moest
winnen. Wit kreeg daarvoor 6 en zwart 5
minuten bedenktijd. De organisatoren
stuurden aan op een finale Kasparov-Kar-
pov, zover kwam het echter niet. In de eer-
ste ronde versloeg Timman Kamsky (1-0,
Vz-V2). Vervolgens Karpov (l-0, l-0) en het
vluggertjeswonder Anand (l-0, Vz-th). Ín de
finale bleek Timman zelfs voor wereldkam-
pioen llasparov te sterk (l-0, Vz-Vz). Tim-
man-Kásparov l. partij Koningsindisch. l.
d4,Pf6 2. e4,96 3. Pc3,Lg? 4. e4d6 5. Í:1,G0 6.
Le3,cG 7. Ld3,e5 8. d5,c:d5. Drie ja4 geleden
speelde Kasparov tegen. Timman in het
toernooi van Rejavik 8....,b5!? en won het

eindspel na 9. c:bS,c:d5 10. e:d5,e4!? 11.'
P:e4,P:d5 12. Lg5,Da5+ 13. Dd2,D:d2+ 14.
L:d2, L:b2 15. Tbl,Lg1. Zoals Rasuvqjev
aantoonde in zijn partij tegen Lautier, Pa.
rijs 1989 is 15. Tdl! met wit voordeel, een
stuk sterker. 9. c:d5,Ph5 10. Pge2,Í5 ll.
e:f5,g:Í5 12. 0-0, Pd? f3. Tcl,PcS 14. Lc4,a6
15. b4,PdZ 16. a4,De8 l?. Khl,Pdf6 f8. b5.
Wits plan is om met 19. b:a6 20. Tbl en 21.
Tb6 zijn stelling te verbeteren. 18. ...,DgG 19.
Ld3. Van zins om 20. 94 te spelen. 19. ...,e4
20. Lc?,Ld? 21. b:a6,b:a6 22. Tbl,TaeS 23.
Ddz,Kh8 24. Tb6,Tg8 25. Tgl,DfT! Telt niet
de pionnen, maar speelt zoals we van hem
gewend zijn op de aanval. 26. T:a6,f4l 27.
Ld4?! Dit blijkt zeer gevaarlijk te zijn. Beter
27. L:f4 (27. P:f4?,P:f4 28. L:f4,Ph5 29.
L:d6,e:E met de dreiging 30....,tg2+ en
31. ...,Pg3+) 27. ...,P:f4 28. D:f4 met een on-
duidelijke stelling.

27....,Pg3+! 28. P:g3,f:g3 29. Df4! Pareert de
fatale dreiging 29....,Dh5 30. h3,L:h3
29. ...,g:h?? Hier mist zwart de mogelijkheid
29. ...,Dhs 30. D:g3,P:d5! en zwart wint ma-
teriaal. 30. Tfl,e:E 31. D:f3,TeÍ8 32.
T:d6,Lg4! Spant nog een valletje. 33. T:f6!
Maar niet 33. D:f6,De8! (33....,L:f6? 34.
Td:f6,Dg7 35. Tfi!) 33....,L:E 34.
T:fl,L:g?+? Dit verliest direct, maar ook
het eindspel dat ontstaat na 34. ...,T:f7 35.
T:f3,T:f3 36. L:g7,T:97 37. g:f,l,Tgl+ 38.
K:h2,Tcl 39. Lfb moet gewonnen zijn voor
wit. 35. K:h2! l-0.
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